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             Západočeská univerzita v Plzni 
             Právnická fakulta 
             Katedra trestního práva 
         
 
              V Plzni dne 3. 4. 2023 
 

Posudek konzultanta na diplomovou práci 
 

Veroniky Koldinské  
 

„Dohoda o vině a trestu a prohlášení viny“ 
  
 

1) Úvod 
 
Předložená diplomová práce obsahuje rozbor problematiky vztahující 
se k institutu dohody o vině a trestu (dále jen: „DOVT“).  
 
Diplomová práce prošla kontrolou plagiátorství kvalifikačních prací 
ve smyslu pokynu děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011 a byla zjištěna 
22% míra podobnosti se zkoumanými 73 podobnými dokumenty a ve smyslu 
čl. 3 a s ohledem na zjištěný výsledek není třeba ověřovat originálnost práce.  
 
Struktura diplomové práce odpovídá zcela zadanému diplomovému úkolu. 
V úvodu diplomové práce uvádí diplomantka mimo jiné, že cílem diplomové 
práce je zejména komplexně představit a rozebrat institut DOVT a prohlášení 
viny v českém právním řádu, a to zejména prostřednictvím analýzy současné 
právní úpravy, jejího zhodnocení a navržení možných zlepšení. Také je 
poukázáno na to, že v diplomové práci jsou uváděny statistické údaje, ze 
kterých vyplývá, jak je aplikována DOVT.  
 
Vlastní text diplomové práce čítá 59 stran, celkový rozsah práce 
včetně obsahu, seznamu pojmů a zkratek, cizojazyčného resumé a seznamu 
použitých zdrojů čítá 77 stran.  
 

2) Zaměření diplomové práce, její systematika a základní koncepce 
 
Práce pokrývá všechny základní problémy, které se vztahují ke zpracovávané 
problematice.  
 
Diplomová práce je členěna bez úvodu a závěru do 6 kapitol (1. Odklony 
v trestním řízení, 2. Historický exkurz, 3.  DOVT v české právní úpravě, 4. 
Prohlášení viny, 5. Komparace se zahraniční právní úpravou, 6. Úvahy de 
lege ferenda). V kapitole 1. se zabývá autorka odklony v trestním řízení a 
zařazením DOVT mezi odklony. Obecně je akcentována snaha o zvyšování 
počtu odklonů, a i o zvyšování aplikace DOVT, o čemž svědčí i mimo jiné 
Memorandum o součinnosti NSZ a ČAK. Součástí této kapitoly, a to na 
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straně 21 a 22 jsou i statistické údaje o aplikaci DOVT, ze kterých je zřejmé, 
že v návaznosti na novelu trestního řádu z roku 2020 došlo ke zvýšení počtu 
případů řešených DOVT. Kapitola 2. se zabývá historickým exkurzem, ve 
které jsou popisovány i důvody pro zavedení DOVT. Nepochybně jádrem celé 
práce (str. 34-58) je popis právní úpravy DOVT, ve kterém je také uváděna 
zmínka vztahující se k tomu, že DOVT je možné aplikovat i v řízení proti 
právnickým osobám. Samostatná 4. kapitola rozebírá, tak jak ho označuje 
diplomantka, kontroverzní institut, a to prohlášení viny. V této části 
diplomové práce je poukazováno na nejednotnou terminologii uváděnou ve 
vztahu k tomuto institutu. V kapitole 5. se věnuje diplomantka komparaci se 
zahraniční právní úpravou, a to ve Slovenské republice, a i v návaznosti na 
slovenskou právní úpravu formuluje v 7. kapitole úvahy de lege ferenda. 
Z obsahu celé diplomové práce je zřejmé, že se diplomantce podařilo naplnit 
cíl diplomové práce, tak jak si vytýčila i v úvodu práce. V závěru práce 
opakovaně uvádí, že cílem diplomové práce je zejména komplexně představit 
a rozebrat institut DOVT a prohlášení viny v českém právním řádu, a to 
zejména prostřednictvím analýzy současné právní úpravy, jejího zhodnocení 
a navržení možných zlepšení.  
 
 

3) Zhodnocení diplomové práce  
 
Předloženou diplomovou prací autorka prokázala schopnost osvojit 
si příslušné teoretické znalosti ve vztahu ke zpracovávané problematice a 
tyto tvořivě doplňovat a aplikovat. Podle názoru konzultanta má diplomová 
práce jasnou obsahovou strukturu, která se vztahuje k zpracovávané 
problematice.  
  
Diplomová práce pracuje s dostatečným množstvím odborných pramenů.  
 
Posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky na úroveň této práce, 
a to jak po formální, tak i obsahové stránce. Při ústní obhajobě by se 
diplomantka měla vyjádřit k možnosti použití DOVT za situace, kdy byla 
podána obžaloba před účinností novely, tj. před 1. 10. 2020 a trestní věc je 
předmětem projednání v soudním řízení za účinnosti této novely, a to jak 
v řízení před soudem I. stupně, tak v řízení odvolacím. Dále by se měla 
vyjádřit k tomu, kdo činí prohlášení viny v případě trestně stíhané právnické 
osoby, pokud je fyzická osoba jednající za právnickou osobu společně s touto 
osobou také trestně stíhaná.  
 
S ohledem na shora uváděné skutečnosti, může být předložená diplomová 
práce podkladem pro úspěšnou ústní obhajobu. 
 
V případě, že diplomantka prokáže při ústní obhajobě výbornou znalost 
zpracovávané problematiky, navrhuji kvalifikaci předložené diplomové práce 
známkou výborně až velmi dobře.  
 
 
doc. JUDr. Jan Kocina, Ph.D. 
konzultant diplomové práce 


